

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Elofizetési ára
 Egész évre 8 kor
 Fél évre 4 .
 Negyed évre 2 .
 Egyes szám ára 20 fillér

Feloldós szerkesztő, lapfuttató és kiadó:
BALKÁNYI ERNŐ.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Fő-utca.
Hirdetések díjszabás szerint.
 Kéziratok nem adának vissza

A munka.

A nyári üdülésnek immár vége, a fürdők, üdülihelyek kiürülnek lassan, a szabadság lejárt és kezdődik a munka. A kánikula melege, amely megszibbasztja a gondolkozás intenzitását, szünfélében van a pihenés erővel foghatunk újra a munkához, a komoly, becsületes munkához. A téma aktuális tehát: nálunk mindenesetre, mert mi Ázsiából jött könyvelmes nép újból kezdjük meg a munkát minden esztendőben, míg más nyugoteurópai államban folyton dolgoznak az emberek.

Ha az olvasó azt kérdezné, hogy kinek van hát igazga? Annak, aki pihenés nem ismer, vagy nekünk azt felelné rá, hogy nekünk van igazunk. Azoknak van igazuk, akik tíz-tizenegy hónapig keresztül dolgoznak, azután egy-két hónapig pihenés és kellemes szórakozás szerzik vissza azt a vért és erőt, amit a komoly, becsületes munka elvont tőlük. A lehitőnek nincs szüksége pihenésre, a dologtalan ember fáradalmait legfeljebb átdörbözött éjszakák kikapongaisai okozkák.

A pihenés, a szórakozás dicsérete tehát nem a dologtalanhoz himnusza és sokkal, nagyon sokkal többre becsülöm az olyan embert, aki jól végezt munkát után pihenésre is fordít időt, mint az olyant, aki megállás nélkül pénz trent halmoz és aki a pénz látásán kívül nem ismer más

látivalót. Pedig milyen szép dolgok vannak a világon, milyen könnyen megszerezhető, nagyszerű szórakozások, amelyeket a pénzvágytól elvakult ember észre sem vesz.

A munka nemcsit. De vonatkoztatik-e ez a közmondás olyan emberre is, akinek egyedül mulatsága, egyetlen életcélja a pénz, minél több pénz? Nemcsit-e az olyan munka, amelyben nincsenek neves momentumok: a szépnék és jónak a szerete. Az örökké pénzt hajhászó ember nem eldurvult-e érzésében, nem vesz-e ki belőle minden neves vonás és minden jó tulajdonság?

Foglalkozunk egy kissé magával a munkával. A munka, véleményem szerint nem cél, hanem eszköz, eszköz arra, hogy életünket mások számára hasznossá, a magunk számára kellemessé tehesük.

Az ilyen munka az, amelyre az öök bölcsessége: a közmondás kimondotta, hogy nemcsit és a munkának ilyen fel fogása vezessen a munkában bennünket. A munka nem szórakozás, a munka fárast és utána pihenés, szórakozás kell, mert különben csejja sem volna. Ha így celeksziünk és fáradságunk után élvezni is tudjuk a gyümölcsöt, szeretni fogjuk a munkát és időli pihenésünk után egészséges testtel és lélekkel foghatunk hozzá újra komolyan becsületesen.

Eppen itt az ideje.

B. J.

Kossuth-ünnepele Alsó-Lendván.

Nagy buzgalommal folynak az előké-születek a szept. hó 19-én tartandó Kossuth-ünnepele, melynek fényét nagy mértékben emeli fogják azon lelkes honleányok, akik zsmelkek voltak egy-egy szerep betöltésére vállalkozni.

Hogy az ünnepele iránt mily nagy az érdeklődés, mutatja azon körülmény, hogy a bankette szölo ivet már száznál többben irtak alá, sőt azon — amint örömmel értesülünk — a hölgyek is részt kívánnak venni.

A felekeztek közül melyk hó 19-en d. c. 9 órákor az izraelita templomban, 10 órákor pedig az evangélikusok a polg. iskola rajtermében tartanak isteni tiszteleteket. Különb az egész ünnepele vonatkozólag a rendező-bizottság a következő felhívást és programot bocsátotta ki:

Polgártársak! Magyarok!

Szeptember 19-én örömunnepele ülnék. E napon született Kossuth Lajos.

Mi volt nekünk Kossuth!

A szabadság, egyenlőség, testvériség, dicső eszmények megteremtője!

Ki rázza fel nemzetét almából s lelkesítte nagy tettekre?

Ki volt, kinek volt bátorsága merész szavával bele kapni történelmi folyamába s parlamentais formány formát követelni?! Kinek szavára mondott le a neves nagy előjárók, hogy önzetlensége által meg ne-mesebb legyen?!

TÁRCZA.

Mese az elveszett boldogságról.

Az „Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárcája.

A nagy és öklöké társaságunk, mely minden hét szerdáján a hercegnőnk összejutalokból, már legnagyobb része eltávozott. Csak az intím ismerőseink maradtak, kik a hercegnő kisebbik szalonjába vonulva a parazol falán díszkret világa mellett üdölgötte együtt. A beszéd a fiatal Szalozay baróól fojt, aki a forangú társaság általános megdöbbenésére feleségül vette egy barátjának a kedvesét. A baró teltit mindenki eltiltó. Különbösen az a három fiatal asszony, akik közül az egyik egy pohár pezsgő maradványait élvezte, a másik kettő pedig cigarettázott. Öszinte nyilatkozatok estek, hiszen nagyon intím társaság volt együtt. A hercegnő végül megjegyezte:

— Elvégre, ök tudják mit eszelekedtek, a szerelem hatalmas, lehet hogy nagyon boldogok lesznek.

— Egy olyan leányváni soha, — jegyezte meg a meggörzöds hangján Szomolay baró, aki tábornok volt a huszárokban.

— Mi a véleménye magának? — szóló a hercegnő e pillanatban egy szikár, de szeles vállu,

rendkívül elegáns úri emberhez, aki mindaddig hallgatott.

— Föltétlenül az utóbbi, én is azt hiszem soha sem lesznék boldogok, de nem abból az okból, amit a tábornok gondol.

— Hat miért? — Kezelt egyszerre faggatni valamennyit. A kedezett Rákoczy Miklós gróf — kétségkívül a legérdekesebb, mondhatni legkirálozható tagja volt a társaságnak. Sokat utazott ez ember, sokan azt mondták rá, hogy kilüncz, mert olykor tíz hónapig azt sem tudták merre jár, de abban mindenki meggyezett, hogy nagyon érdekes ember. Különbösen az asszonyok szerették. Már derek háju volt, de átleta alakjaival, napbarintott szigorú vonásu arczával, szikrázó fekete szemével már sok fiatal embernek lehet volna a szerzeness vetélytársa. Ha amogy társaságban megszólalt — ritkán tette — valóságos ábithatall hallgatták. Különbösen a történetek voltak érdekesek, amelyeket utazásaiából elbeszellt. Mindig utának tette, hogy nem igaz am, en ez csak egy kidogdaltam valahol egy csilagos éjjel ott a havasok alján . . .

Hogy aztán most egyre faggatták azt mondtotta:

— Erre a kérdésre is csak egy történettel tudnék lelelni. Tulajdonképpen nem is volna szabad elmondanom ezt a történetet, olyan furcsa, különös, lehetetlen. De hát elmondom — megis gondolja utána mindenki amit akar. Arról volt itten szó, hogy nem lehet soha sem boldog az a

fiatal pár, mert az a leány ilyen, meg olyan. Én azt mondom, ez meg nem volna baj, mert nincs — lehetetlen, történetek esodak, így hát megjavulhat, igenis megjavulhat, sőt javulásában, vezekelésben olyan magaslata emelkedhet, hogy tiszteletli kell feltüntetni, rossz volna az, aki a multat figyeltelené neki. Nem az az i baj. Az a leány, aki valaha elbukik, nem csak a maga boldogságát teszi tönkre, hanem egy másik embert, aze, aki valaha bele szeret nagyon, foron, azt viszont ó is megszeret neves érzelemmel igazán, nem egy mint a csabitót. Az a másik ember nagyon boldogtalan lesz, mert szeret, de nem hisz, nem hisz a hiszében. Es itt nevezetes szerepe van a világnak, amelynek nincs szerető szíve, nem abból fakad az ítélet.

Volt egy ember, magunkfajta, úri fajta. Azaz történt meg az, hogy egy ilyen leánytal le szerelmes. A leány pedig szegény, mindenkielőt elhagyottai leány volt és nagyon szép. Minel tovább ismerték egymást, annál jobban szerették. Mert? Megmondom. Annak ferfiának, nevezük őt Sandor grófnak, már meghaltak a szülői. Idegenek neveitek meg rokonok. Gazdag volt, szép ember volt, gyermekeiről tudtuk mindenkielő csak azt volt, eszre, hogy valaminek kizöcsözésén van vele.

Egyet nem tapasztaltam nem ezelt senki részéről: igazán megérdekelte neküül szeretőit. Ebben nem volt része. A leány pedig valóságos gyermek volt meg, amikor egy gonosz ember elcsábította

Kinek szavára járultak nyolcz évszázados egyházunk fejei a hazatiság s aldozat keszeg oltárhoz, hogy letegyék reá a papi tizedet.

Kinek szavára törték le az ezredves rabblinesek a pórnak kezéről, hogy verektes munkájának véret ömaga élvezhesse?

Ki lerentelt hősokeket s hadserveket lang szavára, mikor a hazának védő karkra oly nagy szüksége vala?!

Ki volt a nemzet reménye a szenvedes nagy napjaiban?!

Ki szerzelt tiszteletet és rokonszenvet a népek között a magyarnak meg tul az oceánaton is.

Kossuth!!

E névben benne van minden, ami faj a magyarnak, minden, ami kedves neki.

Jertek honfitársaink ünnepünk e napon s erösszünk halálát buzó fohászt a magyarok Isténhez, hogy ne önkünk ada.

Mert miénk, magyaroké volt egész elete. Dicső emlékéit őrzükk örökre.

Az ünnepély programja.

1. Szept. 18-án este fél 9 órakor kivilágítás, faklyas-zene, a hazának zaslókkal való díszlése.

2. Szept. 19-én d. u. 4 órakor hangverseny a „Korona” nagyermeben a következő műsorral:

a) Szózat; előadja m. kir. áll. polgári iskola ifjúsága.

b) Megnyitó: Hajos Mihály az ünnepélyt rendező-bizottság elnöke.

c) Szavaltat: Hegedüs Sándor

d) Zongorajáték: Szóke Stefánia k. a.

e) Feloivasás: Pataky Kálmán.

f) Ének: Az Iparosok.

g) Zongorajáték: Tüskés Dezsőné öngyűsága.

i) Szavaltat: Bezedy Elek.

j) Ének: Előadja Hutás Józsefné öngyűsága, zongorán kíséri dr. Brünner Józsefné öngyűsága.

k) Zongorajáték: Dr. Brünner Józsefné öngyűsága.

l) Zárszó: Hajos Mihály.

m) Hymnus: Előadja a m. kir. áll. polg. iskola ifjúsága.

n) Tarsasvrasora este fél 7 órakor.

o) Az Iparos Olvasókör táncmulatsága este fél 9 órakor.

HIREK.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Jody Miklós zalagereszi m. kir. pénzügyi fogalmazót és alsóközö m. kir. pénzügyigazgatóhoz segédfigyékára nevezte ki.

Áthelyezés. Heling József keménysáhlályai segédlelkész a szombathelyi püspök Alsólendvára helyezte át.

Alsó-Lendva nagyközöze képviselő testülete a folyó egy szeptember hó 7-én tartott rendkívüli közgyűlésében Kossuth Lajos nagy hazaeikái születesének 100-ik évfordulója alkalmával tartando ünnepélyre nevezte a következő határozatot hozta: 1. Felkerendo a város összes lakossága, kivülzetben 18-án este fél 8 órakor hazának kivilágítását, nemzet zaslókkal feldíszítést és a zaslókat 19-én estig, egész 20-án reggelig kitűzve hagyja; 2. akerselkedők felkerendők, hogy szeptember 18-én delután 4 től 6 óráig üzleteiket zárva tartsják; 3. a képviselőtestület felkerendo, hogy szeptember 19-én delelőtt a polgári iskola nagyermeben tartando evengülés — ugy később az izradita templomban tartando isieni tiszteletnek, delután 4 órakor pedig a nagyvendöglő díszteremben tartando ünnepélyen megjelenni sziveskedjenek.

A fürdés áldozata. Szécsi-Sziget és Tormaföld közöze között egy drobotost fürdés közben a Kerkahó felől, Holtöcskét megtáladta, de kilelet meg eddig nem került megállapítann.

Eljegyzés. Kaiser Dezső Szegedről eljegyezte Felner Karoly helybeli szalo kedves leányát Rozikát.

Tanítvasztás. Az alsósziczeri újonnan szervezett elemi iskolához tanítóva Phio Balazs oki, tanító választást meg.

Allamósítás. A eszakerényi közösi iskolát állami kezotesibe vette a vallás-és közoktatási miniszter. Az átadás aug. 28-án törtent meg szep. ünnepeg kereteben. Ruzsicska Kálmán dr. kir. táncos tanfelügyelő, Ziegler Kilian kir. közjegyző, a fondoknsg elnöke és Polyak Mátyás

igazán megható volt az a nagy-nagy kitűszít, önzelen szeretet, amit ő érzett.

A gróf is érvelte ezt. Ott a kis puszta megtalálta, amit nem talált meg a világon boldogságban sehol: a nagy szeretetet. Ezert nem tudott elvánni attól a leánytól. Mert annak nem kellett semmi, semmi, csak az, hogy ne őrüsse el ott nann, ahol ő van. ahova ő jön olykor, ha csak egy szavát is hallja.

Igy volt, így törtent ez. És multak az evek, tiúntek, rohanáltak. A férfi egyre jobban megtanulta szeretni a leányt, de a lelke mélyén ott eggett a kétség: hátha, hátha...

Egy ilyen éjt akart tőle rálni. Sok, sok pénzt akart neki adni, a no azt felelte, nem kell semmi, meg. Élt is menü, ki az eszakerébe. A férfi utána ment visszahozta, de a hit nem jött meg a szívébe. Mire a no azt mondta:

— Meghállok, ha elűzöl!

Ketekedett a szavába. A hit nagy dolog, esodának kellett történni. És a esoda megtörtént. A gróf egy napon nagy beteg lett. Gondozták, ápolták a no nem látogott egyra melőtt. Am hiába vala volt minden. Egyszer egy pillanatra eszméződött. Mire felébredt, ott talalta a gróft hidegen, modulálannul. Hívták az orvost jött a halottékn, azok megállapították a halált. Sándor gróf kiterítették. A no intézkedett mindenről, amindon pedig mar ott feküdt a ravatalon és ugy volt, hogy reggelre jönnek az emberek és viszik majd messze, többé, a esaladi sírholtba eltemeteti és nem jön többé ide ebbe a kis keszebe, hol ő annyiszor várta szívszakánda, akkor odament meg egyszer utóljára megcsókolta a hideg ajkát, aztán levette a falról a kis revolvert és ott a ravatal mellett a szíve tájára illesztve elűtötte. Lerokadhat a ravatal melőtt s szíve vére szépen oda eszürögödel a ravatal virágaira, pirosra festette a feher rozsjákat.

igazgató szep beszédben melliták Csaktoyórára városa nepevezésének e fontos aktsáut!

Anyakönyvezetöi kinevezés. A belügyminiszterium idogienes vezetesével megbizott miniszterelnök Zalaváronghelyen, a novai anyakönyvi kerületben (Göriceancsok József jegyzöi irnokot, a kottorba Kulcsár Miklós segédjegyzöt, a töt-szentmártonba Veszpremi Gyula segédjegyzöt, és végül a mura-szentmartonba Feisz Laszlo jegyzöi irnokot anyakönyvezetöi helyzetekbe nevezte ki.

Kossuth Lajos születesének 100 éves fordulója alkalmával 1902. évi szeptember hó 19-én a helybeli iparos olvasókör a korona szálló nagyermeben táncmulatsógot rendez. Belepti díj: személyiség 1 kor. esaladjegy 2 kor. 40 filler. Kezdele este 8 órakor. A tiszta jövedelem az Iparos Olvasókör könyvtárának gyarapítására forditták.

Uj gazdasági tudósítö. A földművelésügyi miniszter László János szecsi-szigeti eszperiszelemben Zalavármegye letenei járásra nevez a gazdasági tudósítöi tisztelettel bizta meg.

Halalozás. Rozenberger Mr. földirtokos, megyei bizottsági tagy volt hó 9-én, etelenék 63. évében Zalabáskán elhunyt. — Peintler Ferenc, évenug. kántortanító f. hó 9-én, etelenék 68. évében Kerká-Szt.-Miklóson elhunyt.

Szerencseellenes eszlopog szállitása közben Szakas Daniel eszekei lakos Kebelein keresztül tontak. Bitorra akarta gőzcsépegőjeit szállitattani és egyik fuvarosának felfogadta Károlyi György prosznyalaki lakost. A mikor a kedeli hidon keresztül vontak a gépet, a tud melles fogott lovni mellettt haladó Károlyi Györgyöt a a hánia elűtötte egy, hogy az öreg ember a gep. al felott. A kerékek nem mentek keresztül, de a gep alacsony hamutartója a földhöz szorította, a minek következtelen oldalbordái eltröktek és a mek sérülést szenvedte. A lovakat hamar megállították és a szerencsétlen embert gyorsan kiszabadították életveszélyes helyzetéből, de a szenvedett sérületes következtelen misnap meghalt. A vizsgálat ki ráette, hogy Károlyi saját vizsgálatnagának esett áldozatul.

Eszkületek A zalagereszi kir. törvényeszkütelek hó 22-én kezdődik a második eszküteszközök elűszák szolgálatú listajstromba a következő eskütelkes sorozattal: Pal dr. Kadák Pál orvos, úrnök Zalagereszi; Fater János földműves Nagypally; ifj. Etner Sándor földirtokos Salomvár; Gyomay János földirtokos Ukk; Fülöp József városi jegyzö Friedrh István tanító Zalagereszi; Dr. Feleki Lajos ügyvéd Sümeg; Feleki Alajos tanító Tapolca; Gerecz Karoly tanár Sümeg; Denes József földműves Zalaköppány; Kiss Denes igazgató

A esoda akkor törtent. A halott egyszerű esnk fölött a koporsóban. No hitetlenkedjenek kérem, ez így törtent, Sándor gróf letszalhot volt. A dolog igen egyszerű, csak nagyon ritkán törtent ilyesmi.

Az emberek persze berohantak a lövés zajára s remülten látták mindent. No de nem ez a fontos. A ket betöget ott apolták. Folyögött mindkettö. És ekkor Sándor gróf szívebe megtört a hit elvette a leányt feleségül. Ott maradt az a no akkor is abban a kis kastélyban, nem jött volna el grófnét jászani a világha, de hogy jött volna el.

Törtent eddig tart. Mit gondolnak kérem, boldogok lettek e?

A társaság tagjai egyhangulag felelték és meghatva,

— Igen!

— Ó de hogy, felelte Rakoczy gróf.

Mit gondolnak? Van-e ott boldogság, ahol lemondas van. Hisz a grófnak le kellett mondani az ö világról, hogy ö önk bevezethesse a feleséget valaha.

— Mért, szót közhöz a hercegnö, egy ilyen nemesülök asszonyt minden megzdög kell becsótatni.

— Akkor asszonyom jól van, e no ma itt volt az ön hazában.

— Az ön hazában?! kiáltott egyszerre a hercegnö, de kérem...

A gróf felkeszakitotta:

— Nyugodj meg. Nem volt. Hisz a történet nem igaz, csak én gondoltam ki egy eszilagos eszjaknak valahol ott a havasok alján. De lássa hercegné a báró meg a feleség nem lesz nek boldogok, szegények soha.

A Rakoczy gróf felsóhajtott aztán sietve elhagyta a társaságot.

NEMESKERY KISS JÓZSEF.

Amikor a dolog kidudogott, a szülei elkörgettek, mindenki, aki eddig szivesen látta, elfordult tőle.

Eljött a nagy varosba és keserves munkával kereste a kenyere. Akkor látta meg a Sándor gróf. Levitte egyik birtokára, messsere, egy olyan zugba, ahova még a madár sem jár. Pusztán náddefele, egy kis falu volt csak a közelében. Ott aztan eltek titkokban. Am ott fejlődött ki a szerelmük. Sándor gróf nem tudott eljönni onnan. Az ev legnagyobb reszet ott töltötte. A faluban meg a környéken azt hitték, a szöpe és a felesége. És sokszor hívta a leányt, hogy jöjjön föl vele a főraváros, mulatni, szórakozni. Az sohasem jött a viláig minden kikéscet nem tette volna. Azt a leányt pedig mindig a környéken mindenki, aki csak merie. Peldas rendben tartotta a kis gazdaságot, nem vágott ki belöle soha. Jartak oda utaságok neki, emnyé elyeg volt a világhol.

Később, mikor megköszöndött, akkor tudta csak megérteni, hogy mit tett ő akkor, mikor a esabitó szavára hallgott. Hogy mit vesztett ő akkor. Most ezére, hogy annak, amit vesztett meg a latszata is minö drága nekem most. Többé nem tudna nekülö megjelenni. És boldves, csak a kedvese, de ismétly, szereti. Nemestülki, jó szöbi ember, azt is tudja, hogy gazdag, de amit neki ad, az semmi, egy jó eszed talan többet kapna — ennek — a kis gazdaságnak a kezéleseri, mint ő. Am de amit a gróf neki ad, az meg mindenlőbb, mert ime megövtá minden rosszolt. Am azért ő meg sem jön, de nem tudják. Meghalna, ha valaha el kellene mindszert vesztetni, csak azt, ami van a latszotól. Sokszor kívánta, bár lenne koldus ez ember, aki oly igazán szeret, akkor talan lehetne reménye, de így? Titokba sirta a könyvet. Am a kis viláig neki a paradicsom, mert szeret és szeretik és meg is becsüöl. Önföldöz. Alizatos, kedves gyöngöd volt mindig,

Alsólendva; Scholcz Károly földirtokos Zalaszentgróth; Hoek Pál tanító Túrje; Horváth János tanító Zalaegerszeg; Eörsy Gyula szántárolt Alsó-Lendva; Holszky Sándor tanár Sümeg Jr. Szécs Arnold ügyvéd Tapolca; Kollár János bogmár Sajtó; Bauer Aladar nyárf. Bellátnéz; Fülöp László tanár Zalaegerszeg; Botfy Péter gyógyszerész Zalaszentgróth; Barza László földirtokos Csabrendek; Antal Sándor földirtokos Nemesvárd; Kaszli Andras tanító Porszombat; Hayden Sándor heró Szalapa; Dr. Bárdó György közegező Sümeg; Bezerezy László földirtokos Kisgőrgő; Bubb Károly földirtokos Zalaszentmihály; - Potseküdték; Kunfalvi Rozsa tanár, Kovács István tanár, Köhler Edu menedék, Schütz Sándor kereskedő Bajna Ferenc tanító, Hangy Géza erdőtanácsos Zalaegerszeg; Dr. Kaiser Emil földirtokos Ságod; Farkas Gábor földirtokos Alsópokod. Az ülésszak négy napig tart, 22-én tárgyalás alá kerül halálát okozó súlyos testi sérülés büntetével vádolt Viti Sándor ügye, 23-án örök Tóttó János alá az esküdtzsek elé szándékos emberölés vádával. 24-énagszak szándékos emberöléssel van vádolva Handler Ferencz úrúré lakos is, akiknek bírányét 19-án tárgyalják. Az utolsó nap Horvát Bongyur Imre os tarsára kerül a sor. Ezek gyujtogatás miatt állnak törvényt.

— **Piaczi árak.** Buza I. rendű 13 K. II. rendű 12 K. Rozs 10 K. Zab 11 K. Kukorica 12-40 K. 100 kilonként.

Irodalom.

Kossuth élete a serdülő ifjúság számára. Dr. Szalay Mihály, a kinek a főváros közgyűlésén tett indítványára teszi le szep. 19-én országos részvétel mellett Kossuth mauzóliumának alapkövét. „Kossuth” czimmel eltrajuztolt a serdülő ifjúság számára.

Ez az eltrajuztóm, mintegy dicsőhíjjal emeltetve meg Kossuth Lajos az eltrajuztolt Magyarország serdülő ifjúságával. Megismeretet egyszerű és világos nyelven, mely azonban tehát van megis pontos hasznalattal és jellemző kifejezésekkel. „Az igazi szabadság rózsái csak verzezőkben virtnak” mondja találon egyik passzusában. Ily valóságos költői lendülettel írt stílusban világítja meg Kossuth Lajos eltrajuztóját, jellemelni az embert, az államférfit, a hirlapírórt és szónokot.

Igen nagy tömörség jellemzi ezt a füzetet. Csodálatos, miképpen tudta Dr. Szalay Mihály ezt a tárgyat úgy megfektetni, hogy Kossuth Lajos életének egyetlen legfontos momentumta nem vesztelt el benne Nagy teiteneik, nagy harcainak minden mozzanatát beszámoló történeti háusegő, kronologikus rendben, hazafias lelkesedéssel és historikus tudással.

Közve Kossuth Lajos családjának ismertetése, áttér csakhamar a gyermek Kossuth nevelésére és impresszióra, első patvartárs-kodására s magatartására a jobbjátságai szemben amikor meg egy főúrnak jószággazdajója volt. Majd ecseteli szereplését abban az időben, amikor szóhoz jutott és amikor, mint hirlapíró, a tollat forgatta, amiért börtönbe jutott. Mindig és mindig nagy vonásokban rajzolja Kossuth hirlapírói működésének második nagy korszakát és azt a hatást, amelyet tollával ért el, főúrnak általában az elnyomott nemzetet.

A történet szemlélésben megy tovább, leírva Kossuth Lajos harczeit, a melyet Magyarország iparának védelmében fejtett ki és amely az 1847-iki országgyűlés eseményeire, Kossuth első képviselői szereplésére, amely őt a világ első szónokává avatta.

Az 1848-iki márczus 13-iki becsföldaródn és az ugyanazon márczus 15-én országgyűlést sajnoszabadság története következik azután a történelem rendjén. Az azután szerző, nagy áttekinthetlenséggel, tárgyába való emberöléssel, de sohasem tévesztve szem elől a czelt, amely vezette, hogy ugyanis a serdülő ifjúsághoz szól. A dícsőes és gyászos szabadságharuz nagy állomásait megjelölő; előző Kossuth bujdosása és az emigráció nagy eseményei mellett, S végül levezeti a konkluziót, hogy alakja még életében már míthosz és legenda volt s hogy a magyar nép őt, amikor meg

őt, a világtörténelem felisteneinek sorába iktatta.

Halálának és temetésének is szentel néhány meleg sort, a mely szép befejezése a szép műnek.

A gyűjvöríen kiállított, pompás kép-ekkel tarkított füzet a Dobrowsky és Franke kiadásában jelent meg. S valóban bamulatra méltó, hogy ilyen olvasmányt, ilyen költőes és luxuriószs kiállításal, ilyen olcsón lehet adni. A szep füzet ára ugyanis nem több, mint 20 fillér. A szerző is az ügyet akarta szolgálni, a mikor ilyen olcsóvá tették a Kossuth eltrajuzt. Kapható Balkányi Ernő papírkereskedésében Alsó-Lendva.

CSARNOK

KANDIKÓ

— történelmi helyszí a Vend—Avar korból. —

Ira: *egyházásbükki Dervaries Kálmán.*

(Folytatás).

A Zalaegerszegről Tészkán és Csonka hegyháton át Szilvágyra vezető kocsint közep táján Novábtól északra egy kerek, 302 méter magas hegy emelkedik, melynek maig is használatban levő ösregi neve nagyon szomorú eseményt emleket őrzi.

Az avar-korban ezen hegy tetején Kandik kán avar-álvezérnek ortonyával ellátott kastélya állt, az a noyai palotához hasonlóan szintén tölgyfa gerendákból volt építve oly módon, hogy a gerendák közee legiakkal voltak leeraiva.

Kandik kán átjálban mint jellentelem ember állt hírbén, a ki hatalmát nemlelen ízelemek használta fel, a melyben nem ismert kíméletet a fogszogatásban, szegényt az erkölcselenségben, szótalan poroszálójával ember — valasztott tartott az Avar és Vendnép laka illete gyulnyója s viskója körül s érozásokon tepte ki a szep köpök ferjek karjaitól, s a serdülő ártatlan szizkóet késés anyjuk bekerőis s ezen vedett hogyi kastélyaiban hurcoltatta őket buja szendveitelenek kielégetésre.

Geta fejedelemét íl hasonló sorban reszesült: a kán poroszáló azt is ezen hegyi kastélya hurcolták, s íl hat fertelmes banya, vagyis három ördög fellegyeltetere buzottott.

Geta soha sem jart ama vidéken, s miután az elrablását követő sötét éjjel hurcolták ezen hegyi kastélya, nem volt képes magát tájékozni az irant, hogy mily irányból hozták s hogy mily irányban fekszik ama kedves hely: szeretett ferjenek vára, a melyből elaralvoja lett.

Getal a hat banya egy terembe vezette, a melyben egy nyoszolyán, asztalkan s egy padon kivül még egy terjedelmes s furdársz alkalmas erék-kád is állt.

A mint a terembe értek, a banyák közöl a legelsődb, egy fertelmes pófajú s pupos hatu banya vetkezettül kezdte a fejedelemöt.

Geta eltaszta őt magatól s mintegy hat lépéssel félre vonult.

„Mit akartok velem?” — kérde megborzadva a fertelmes alakok látásától.

„Levedeztetünk, s ezen kádban a mely félben van langyos vízzel” — válaszola az előbbi fertelmes alak — „megfürösztünk szep ön.”

„De én nem engedem magamat levetköztetni, s megfürösztetni” — kiáltá harag az arczal Geta.

„Ez feltétlen parancs” — válaszola az előbbi borzasztó gunyosolyával — „s ha nem engedelmeskedel, kenytelenek leszünk eliened érozások használni, vagyis ruháidat érozásokon szedjük le testedről, s érozásokon fürösztünk meg.”

„S mi ezelőb akarjátok rajtam ezen érozások elkövetni?” — kerdi Geta keményen.

„Azon ezelőb s okból, hogy a kán nem akar tisztátalan testtel érintkezni” — válaszola az előbb banya.

Ezen szavak hallatára megborzadt Geta, s miután meg tovább is dnczolt a banyákkal, azok megmagadták s érozásokon vetkezettül kezdték.

Ekkor jutott eszébe Getának, hogy kedves töröt is magával hozta, a mely kádiban, ruhájában

előreje van, ha tehát a banyák vetkeztek le, megtalálják azt s élyesvők tölés e által megfosztják kedves kis legyevőit, a melynek segélyével egyszer már kiszabadulta magát a kán karnai közül.

(Folytatása következik).

Vasuti menetrend.

A. Lendva-Csáktornya.		A-Lendva-Z. Egerszeg.	
Indul:		Indul:	
7 óra 47 p-kor d. e.	7 óra 20 p-kor d. e.		
8 - 54 - este.	5 - 40 - d. u.		
Erkezik:		Erkezik:	
6 óra 52 p-kor d. e.	7 óra 37 p-kor d. e.		
5 - 30 - d. u.	8 - 44 - este.		

Hirdetések

Uj közpókat és kádat

bármily nagyságban és mennyiségben gyorsan és legolcsóbb áron készit

és raktáron tart

GUTTMANN SÁNDOR

kádár Nagykanizsa.

4391.902. tkysz.

Averészi hirdeteményi kivonat.

Az alsó-lendvai kir. járásbírósság mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Varga Ferencz rebécekei lakos végrehajtónak Toth Jozsef és neje Sztjóri Teréz lenti-kápolnai lakos végrehajtást szendvekk elletti 65 kor. 56 fill. tókekövetés és jart iranti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. járásbírósság területén levő, a Lenti-Kápolna község határában fekvő, a Toth Agnes Varga Pálné, Toth Maria Lapat Gaborné és Toth Jozsef tulajdonul felvett

1.kápolnai 21. stbjk. 23. hrsz. a felvott adólat. 111 K becsült

50	111
61	111
100	320
169	114
213	114
220	57
286	138
294	156
385	156
401	138
495	180
504	135
660	90
663	90
670	114
67	111

egész ingatlanra a végtr. főrv. 156. \$-a alapján. 111, 111, 111, 320, 114, 114, 57, 138, 156, 156, 138, 180, 195, 99, 114 és 111 korona kiküldési stbjk. irban, valamint a fent írtak neven elől és az ugyanottani 21. stbjk. A 142 hrsz. adóalapja 96 K becsült

439	210
455	225
488	246
530	153
677	69
803	129
775	87

egész ingatlanra 1155 korona együttes kiküldési

